

“民生视野下的百城建设提质工程”系列报道之十一

棚户区变身广厦苑

洗耳河街道南关居委会居民刘大妈，如今每天早晨都会和老姐妹们一起到附近南环路两侧的游园里散步、跳广场舞，用她自己的话说：“现在真啥啥叫生活质量提高了，过去住的房子院子里又脏透光又不好，街道又窄。现在高楼大厦，道路宽敞，小区绿化又好。当初拆迁的时候还有点疑虑和抵触情绪，现在想想那时候真感谢政府，感谢为老百姓谋福利的好政府！”刘大妈的话道出了所有棚户区居民的心声。

棚户区改造是重大的民生工程，我市结合全省百城建设提质工程的实施意见，坚持规划引领，提高服务意识，锐意创新，勇于担当，在中心城区、七大园区、重点镇范围内全面开展棚户区改造工作，大力推进汝州新型城镇化进程。2014年以来，先后启动棚户区改造项目17个，完成投资近55亿元，拆迁棚户区近8000户，210余万平方米；开工建设安置房2.1万余套（其中实物开工近8000套，货币化安置1.3万余套），4.4万名群众实现了回迁。棚户区改造工作

有序高效推进，得到了社会各界的一致认可。

建立高效工作机制。按照“统一领导，统一规划，统一政策，统一标准，统一考核”的工作要求，市级领导小组、各个棚改项目指挥部、乡镇（街道）及相关部门明确责任，创新工作思路，研究具体办法，整合部门资源，形成强大工作合力，确保棚改工作机制高效运转。

棚改项目持续推进。我市在大力推进列入2015年省住建厅台账的5个项目和列入2016年省住建厅台账的5个项目的同时，成功将7个总投资27.43亿元的项目列入省住建厅2017年项目台账。近期又积极筹备谋划了洗耳河综合整治等一批棚改项目，计划在未来3年左右实施。洗耳河综合整治项目协调会、指挥部等已筹备完毕，现在入户测绘阶段已经基本结束。

有效推进拆迁安置。在棚户区拆迁方面，通过广泛宣传、示范带动、措施激励等方式，充分取得群众的理解和支持，形成良好的棚改拆迁建设氛围。2015和2016年列入省住建厅台账的

10个项目开工率达到100%。在安置房建设方面，2016年省政府重点督办的5个项目，计划建设安置房7032套，货币化安置部分全部补偿到位。目前，已开工建设安置房2506套，超额完成任务，南关一期安置房有694套具备回迁条件，2017年省政府重点督办的7个项目共7022套安置房及结合百城建设提质工程新启动的8个项目正在有序推进。

逐步完善政策保障。通过学习和研究上级政策，结合汝州市实际情况，先后出台了《汝州市人民政府办公室关于政府购买棚改服务工作有关事项的通知》等10多个文件，为棚户区改造工作指明了方向，提供了政策支持。

加大融资力度。在资金筹措与使用上，采取“多方融资、动态平衡”的政策措施，充分利用上级财政补助、政府性银行支持、商业银行补充、债券基金融资、社会资本参与等办法，以市场为主渠道，构建多元化的融资平台。先后争取国家政策性奖补资金、专项基金5.1亿元，国开行、

农发行等政策性银行资金近30亿元，成功发行城投债28亿元，为棚户区改造工作提供了充足的资金保障。

严格督导检查。我市对列入省厅台账的17个项目，制定明确的时间节点，确定专人分包负责，力争尽快实现回迁入住。市新城办联合市委、市政府督查局及相关单位，定期对项目的手续办理、工作推进、工程质量等情况进行督导检查，对工作先进的乡镇政府街道办事处及市有关部门进行表彰奖励，对工作落实不力、措施不到位、建设进度缓慢、质量安全问题突出、未按要求完成目标任务的严格问责，全力推进棚户区改造项目，助推百城建设提质工程实现更大突破。

郭营战



要 闻 简 报

我市审议通过一批项目规划

本报讯（记者 何亮亮 通讯员 张永强）8月3日，我市2017年第四次规划委员会执行主任会议召开。会议听取并审议了上海市政工程设计研究总院（集团）有限公司汇报的汝州市地下综合管廊专项规划（2015-2030年）、北京世纪千禧国际工程设计有限公司汇报的汝州市城市集中供热专项规划（2015-2030年）、汝州市城市照明专项规划（2015-2030年）、汝州市城市排水专项规划（2015-2030年）、汝州市城市供水与节约用水专项规划（2015-2030年）、汝州市市政规划勘测设计院汇报的万豪酒店项目、赵庄棚改等项目控制性详细规划，并通过上述方案。市领导范响立、张伟伟、魏俊涛、张振伟出席会议。

河南大学经济学院汝州统计培训班开班

本报讯（记者 黄耀辉）8月3日，河南大学经济学院汝州统计培训班开班。河南大学副教授、硕士生导师王志标，河南大学特聘教授、博士生导师魏剑锋，市领导翟会杰出席开班仪式并讲话。各乡镇、街道统计主管领导、统计站站长，经济运行有关局委统计工作负责人等100余人参加培训。

我市公开招聘25名森林公安机关警务辅助人员

本报讯（记者 刚鑫雨）8月3日，记者从市人力资源和社会保障局了解到，按照市委、市政府工作部署，2017年我市将以政府购买服务的方式公开招聘25名公安机关警务辅助人员（其中男20人，女5人）。8月7日至12日可进行网上报名（具体事宜参见汝州城市微信公众账号）。

市第一人民医院增设儿科急诊服务

本报讯（记者 刚鑫雨 通讯员 杜艳艳）记者从市第一人民医院获悉，8月5日起，市一院在急诊科增设儿科午间、夜间急诊服务，坐诊地点为综合楼一楼急诊科西侧，一周7天，每天中午12:00—14:30，夜间17:30—次日08:00。届时，将安排儿科与新生儿科临床医师轮流值班，方便急、重症患儿就诊治疗。

据悉，成立午间、夜间儿科急诊服务后，家长带孩子到医院看病将更加便利，就诊、交费、取药可在综合楼一楼全部完成，不用来回奔波。



微友在【刘淑丹，你过分了啊！汝州让你扶贫你就扶呗，应闺女，当姑姑，你能说清吗？】后留言

@楠启：扶贫光靠“输血”不行，关键是“造血”。给贫困者营造脱贫环境，帮助贫困者找条适合他们发展的路径，或找到一个脱贫的项目，更重要的是如何唤起他们劳动的积极性，让他们树立不愿贫困的意识，让他们尽快走出困境，脱离贫困。

@韩学芳：真心实意扶贫，应闺女当姑姑亲如一家人！为咱们的扶贫人员点赞！为大力宣传这种好人的媒体点赞！！

微友在【汝州这个职业技术学院“牛”！占了三个“全国第一”！】后留言

@风云飘飘：筹建汝州职业技术学院在当前很有意义，要促机绣产业持续领先发展，技术人才很重要。

@楠启：汝州职业技术学院，是汝州机绣产业发展的技术支撑和后勤保障，因此，其任务艰巨而繁重。坚信学院一定会不负全市人民重托，为汝州的发展作出杰出的贡献。祝一切顺利！



传承武术精神

8月3日，记者在米店镇刘庄村文化广场看到，孩子们正整齐而有力地练习武术，传承武术精神。

熊晓娅 摄



动态新闻

◆7月28日，汝州市人大常委会第三调研组到市统计局调研。调研组采取实地察看、召开座谈会、听取汇报等方式对我市2017年上半年主要经济和社会指标完成情况进行了调研。

何亮亮 葛华阳

◆为深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化，7月26日至27日，市总工会在市委党校举办了“两学一做”学习教育培训班，并到新乡先进群体教育基地、辉县市教学点进行现场教学，收到了良好成效。

李军现 王书渊

“快处快赔”APP：轻微交通事故15分钟可处理

本报讯（记者 于俊鸽 通讯员 张世豪）“以前，发生交通事故处理起来非常费时，要等待事故科民警和保险公司的勘查人员到现场了解，才能够离开。现在，轻微事故的处理只需现场拍照、提交，保险公司就会按照程序理赔了，确实方便、快捷了很多。”日前，记者在市交警大队了解“快处快赔”APP软件时，民警张少格说道。

据张少格介绍，在我市范围内发生轻微交通事故后，驾驶员首先要注意自身和他人的安全，并在事故现场

后方摆设三脚架或者其他警示标志。第二步，打开手机“快处快赔”APP软件，按照从后方、前方、侧面和碰撞部位的顺序进行拍照，拍照时一定要站在距离事故现场3到5米的地方进行拍摄，确保能将整个现场全部摄入镜头。第三步，拍摄本人驾驶证和机动车行驶证照片，统一上传到“快处快赔”APP，事故处理民警会进行后台审核，如果拍摄不清楚或者不成功的话，系统会退回请您重新拍摄一遍。最后，审核成功后您的手机上将会收到提示，然后在

手机上按提示操作一步步的完善个人信息，事故处理民警会对事故进行责任认定，事故责任认定后，可以向保险公司报案，保险公司将会指导下一步的理赔工作。整个事故的处理5分钟即可生成事故认定书，15分钟左右完成整个事故快处快赔过程。

据了解，“快处快赔”APP只适用轻微交通事故的处理和赔偿，目前的使用时段为每天6时至20时，用户可以在各手机应用市场中下载“河南快处快赔”APP客户端即可。

创建全国文明城市知识问答(六)

十六、汝州市文明公约的内容是什么？

爱党爱国 立场坚定 遵纪守法 维护稳定
 关爱集体 奉献公众 保护环境 美化市容
 爱岗敬业 待人实诚 勤俭节约 诚实守信
 崇尚科学 文化传承 读书求知 净化心灵
 礼尚往来 善待宾朋 助人为乐 大度宽容
 尊老爱幼 和睦相处 扶危济困 邻里互敬
 公共设施 自觉保护 相互监督 行为养成
 车辆停放 规范有序 不乱占道 文明出行
 注重形象 健康养生 科学锻炼 陶冶心情

十七、汝州市民“十要十不要”行为规范是什么？

一要讲究卫生，不要乱扔乱倒、随地吐痰；二要维护市容，不要乱贴乱画、乱摆乱放；三要文明交通，不要乱闯红灯、乱停乱放；四要维护公德，不要损坏公物、乱折花木；五要自尊自爱，不要传播谣言、挑拨是非；六要言语文明，不要粗言秽语、吵闹喧哗；七要排队礼让，不要乱拥乱挤、插队争抢；八要诚信经营，不要强买强卖、欺诈骗骗；九要移风易俗，不要奢侈排场、大操大办；十要见义勇为，不要自私自利、冷漠无情。

文明城市知识专栏

社区服务无小事

——访塔寺社区党支部书记李新育

“别看社区不大，住的可都是多年的邻里乡亲，人与人之间感情是相互的，只有心里装着群众，踏踏实实地为群众服务，才会赢得他们的信任。”风穴路街道塔寺社区党支部书记李新育自2015年开始担任社区党支部书记，作为社区群众的领头人、贴心人，嘘寒问暖、调解矛盾、帮办手续……这些社区居民的“小事情”都是他心中记挂的“大事情”。

2015年履新不久，李新育就迎来了“挑战”。根据市委、市政府工作要求，辖区全国重点文物保护单位——法行寺塔要进行保护性规划修缮，塔寺社区要结合法行寺游园建设，扎实推进棚户区改造工作。“塔寺附近

住的都是老居民，棚户区改造的工作一开始确实不太好开展。”社区内一些民居建筑年代久远，老旧小区环境整治工作的任务比较繁重。

民生工作开展的突破口就是提升群众的幸福指数，既要改变，那就让居民“改”的舒心，享受到“变”得好处。社区通过多方努力，筹集资金100多万元，全部用于社区内的基础设施建设：小街小巷道路修整硬化、铺设下水道、打造文化墙、安置垃圾收存点，辖区环境得到明显改善，这些看得摸得着的变化让群众真正体会到了便利，棚户区改造工作也开展起来了。如今，新建的塔寺游园已经向市民开放，每天清晨和傍

晚，游园里都会聚集许多前来锻炼、散步的居民。

李新育一直关注辖区弱势群体的生活状况，还曾经多次组织进行集中排查、建档，掌握孤、寡、贫困家庭的信息动态，从而有针对性地实施帮扶救助。张霞是塔寺社区居民，早年因为婚姻变故导致精神失常，一直和父母在一起生活，随着父亲去世和母亲病重，张霞的精神状况比之前更糟了，终日在街上游荡，全家也几乎没有任何收入。李新育了解到张霞的家庭情况后，经常和社区工作人员一起去看她，每次都会带些生活用品。张霞有时候还会攻击别人，街坊四邻都不敢随便接近。李新育意识到，只靠物质帮

扶这条路不能解决这个家庭的贫困，怎样让张霞尽快回归正常人的生活才是关键。社区从办公经费里挤出来一些钱，加上爱心人士的话张霞都听不进去，只有李新育能跟她聊上几句，每一次去医院看张霞，李新育都叮嘱她配合医生，以后的生活会变好的。“张霞出院后我们还帮她介绍了对象，现在两个人过得挺好的。”张霞努力回归社会，李新育比任何人都高兴。

刚鑫雨

